

人有時候會問，我們為什麼會來到這個世界？你我為什麼會相識？如果想明白了，其實也簡單，就是一個字——緣。說來，我們和蒲瑛社長就很有緣分。這不，她答應帶我們去匹茲堡見識幾位傳奇人物。於是，我們一行便在一個風雪交加的清晨，開車上路了。一上了公路，我心裏就開始打鼓，因為雪下得實在是太大了，能見度不足兩百米，路面又很滑。越往匹茲堡走，山勢越險峻，陡坡加彎路，我越感覺沒底，嘴上卻不敢說。一度，我們還迷了路。我們心裏着實有點後悔，為什麼偏偏會趕上這個鬼天氣出行。開弓沒有回頭箭，我們只有硬着頭皮往前開了。

大山深處建佛堂

終於，七拐八拐，我們下了公路，進了小道。不知什麼時候，雪停了。突然之間，我們眼前豁然開朗，山林中冒出一座規模、氣勢蠻大的中式廟宇。廟宇外，正面立着一尊頗似耶穌的全身石造像，胸前卻挂着一串碩大的佛珠。很難想象，在美國的大山里，居然會出現一座純中國式的佛教建築。這簡直太匪夷所思，不可思議了！我們從一個側門進去，頌經之聲纏繞，一位年逾花甲、身着僧服的老尼正虔誠地跪拜。蒲瑛悄悄告訴我們，這位老人家就是她的師傅——來自台灣的大慧法師。佛堂就是由大慧法師主持，信衆捐的。聽說佛堂里幾尊巨大的木佛造像都是從台灣運過來的。略顯得空曠的佛堂很冷，可好象絲毫沒有影響到頌經儀式。半個時辰後，大慧法師似乎先知先覺，給凍餓交加的我們一人端上了一碗熱乎乎的紅豆沙湯。這可能是我有生以來喝得最暖心的甜品了！大慧法師告訴我們，管夠。蒲瑛每個月都要上山一次，給師傅送些生活必需品。她說，大慧法師一天只吃一餐，而且都是素的。每天卻要堅持頌經十二小時以上。師傅來美國九年，歷盡艱辛建佛堂，附近的樹都是她老人家親手栽種的。仔細看，大慧法師面色紅潤，皮膚細膩，慈眉善目。老人家平時一個人在山上，生活清苦的程度可想而知。可是她似乎比常人更樂觀、通達。

時間過得好快，我們戀戀不捨地告別了老人家。車子離佛堂越來越遠，可她老人家卻始終在向我們招手，直到看不見……

老包和他的冠軍教練們

匹茲堡，一提起老包等人組織發起的神行太保北美功夫中心，沒有不知道的。尤其是老包手下的幾位來自中國安徽神行太保文武學校的武術冠軍教練們，個個身懷絕技，功夫了得。神行太保北美功夫中心地處繁華地段，租金不匪。當我們一行走進武館，老包的太太陳蓉女士、匹茲堡中文學校及中國旅美科協協會的負責人早已等候在那里。武館里面很大，很象樣，練武用的十八班兵器樣樣俱全，年輕的冠軍教練們更是個個精神抖擻。據老包介紹，該中心于2009年10月成立，現有學員三十多名，學員們在武館學習武術、太極和散打等中國功夫。雖然時間不長，但其中不少學員已經獲得了各類武術賽事的獎項。同時，為了更廣泛地傳播中華武術精神，武館的教練和學員們也在節假日到各地的美國學校進行交流演



出，所到之處受到熱烈歡迎。

參觀完武館，老包請我們一行人到當地一家著名的日式餐館就餐。席間，我們瞭解到，身為洋博士的老包，在自己的本職工作之外，幾乎把全部時間和精力都花在了武館的建設上，儘管已經初見成效，但經濟壓力依然很大。大家的話題圍繞着武館建設和中美文化交流方面而展開，新老朋友在一起暢所欲言，獻計獻策，希望能夠更深地發掘中華文化底蘊，開拓更大的市場。有一點大家都共識，就是我們

接觸時間雖然短暫，但我們還是被老包等人執着的進取精神和一片赤誠而深深打動。

盲人教育家凱文的世界

關於凱文，讚美之詞不絕于耳，什麼精通八、九種語言，先後十幾次自費去中國落後地區義務教英語等等。可當我從扣響她“House”大門的那一刻起，就完全不由自主地進入了凱文營造的獨特世界，難以自拔。房子前面空地上並排堆着三個歪歪扭扭、大小不等的雪人。雨搭下面吊着各式風鈴，並隨着寒風自由起舞，奏出陣陣悅耳的樂聲；它又彷彿是教堂里傳

人生練達皆文章

我們一行還有幸結識了匹茲堡“幸福人生”講座的主講人陳思瑞、王麗華夫婦。陳老先生很健談，淡定中透着儒雅，根本不象是生意場上的人。他對人生有着自己獨到的見解，聽來格外新鮮而令人受益匪淺。陳老先生給我印象最深的一個觀點，就是他認為海外華人二代存在着某種程度的身份認同的迷失。一方面，他們講英語，吃西餐，表面上迅速美國化；另一方面，他們的中國父母卻用純中國的擠壓式教育試圖迫使孩子就範，給孩子造成極大的心理重負。上大學之前，二代們都很優秀。可一旦走上工作崗位，跟美國孩子比，二代們就逐漸顯得後勁不足，想像力缺乏，獨立工作能力偏差。過大的工作壓力往往容易導致二代心理失衡，患憂鬱症就不足為怪了。因此，很多美國名校出來的二代，工作起來卻並不得心應手，出點成就的就更是鳳毛麟角了。當然，陳老先生也認為自己僅僅是一家之言，但卻對華人二代的教育問題提了個醒。

陳老先生來自台灣，祖籍河北唐山，已經在匹茲堡生活了三十多年。但他跟我們談得最多的卻是自己已經去世的老母親，除了夸獎就是讚美，讓人好不羨慕。如今陳老先生夫婦也已年逾花甲，卻依舊是恩愛有加，夫唱夫隨，樂觀向上。我們從心底里暗暗祝福這對健康、豁達的老人，一生幸福、美滿。

在回克里夫蘭的路上，疾駛的車里，大家都沒有說話。其實，我知道，大家心里想的很多，除了朋友之情難以割捨，那就是回味人生的美好。人生苦短，何不珍惜當下，幸福你我。“緣”來如此。



全美各地的華人只有同心協力，在資源共享、優勢互補的前提下，才能將中華文化在美國這塊異國的土地上，最大限度地發揚光大。



來的雄渾的鍾聲，驅趕着冬日的荒涼和寂寞。一進入凱文的家，簡直就是一個地道的世界博物館。牆上挂滿了凱文走遍世界三十多個國家，親

記得有一個故事，說得是星雲大師的弟子問師傅：“我已經拿到了耶魯大學的碩士和博士的學位，我現在該學什麼？”星雲大師說：“學做人”。另外美國石油大王，約翰·D·洛克菲勒也曾說過一句話：我願意付出一切代價去學會和人相處的本領。二者說的基本一致，都是要人學會做一個被人尊敬的人。我想在此來談一談我學到的如何做人的體會。

學做人首先是真誠和真實，口說好話，心想好事。把你學到看到有價值的東西無保留的和您的朋友分享。當曉月的同學劉居冠導演到克里夫蘭來後，我建議說，如果哪一天我去匹茲堡送報紙，就帶您們倆一起去那個臥虎藏龍的地方。就在一月二日這個風雪交加的清晨，我們三人一起踏上了去匹茲堡的路。這次匹城之行曉月和劉居冠導演的感受都很深。而我想說的他倆那天所認識的幾位匹茲堡的名人，大慧法師，包校長，凱文和幸福人生講座創始人陳思瑞夫婦等，他們都是被人尊敬的人。

學做人，做一個被人喜歡的人說難不難，說容易也真不容易。隨着新的一年的到來，我須要對報紙所有的廣告客戶去電話祝賀新年表示感謝並請他們在2010年繼續刊登廣告支持華報。在此我借本文深深感謝所有那些支持伊利華報的廣告客戶和朋友，7年過去了，他們中間的大多數人還是這樣不離不棄忠實地陪伴着華報，即使在經濟這麼不景氣的今天，他們還是以實際行動幫襯着本報，使得華報能夠有勇氣向着既定的方向一直走下去。

當然，除了在主觀上支持華報，廣告客戶和華報應該是建立在一種互惠互利的關係上共同創造雙贏的局面，對於那些因在華報刊登廣告而使得自己的生意得到提陞的客戶，我們為他們感到由衷的高興。而對於我們在工作中因疏忽而造成

做人與成事 你我與華報

的錯誤並因此給客戶帶來的麻煩甚至經濟上的損失，華報通常都會向有關客戶道歉，請求他們的諒解並設法補償客戶的損失。多年來正是因為我們堅持了這樣的原則使得伊利華報和自己的大多數廣告客戶保持融洽的關係。

這裏有倆位顧客給我上了一課：

在克里夫蘭創辦微笑牙科診所的周幸嫻醫師，也是一位值得尊敬的人。當我打電話問她還需不需要在2010年繼續伊利華報上做廣告時，她毫不猶豫地說：我不在伊利華報上做廣告，我還開什麼診所？我們的病人都是看華報來的。周醫生的話說的我心花怒放，其實我心裏明白，哪能所有的病人都是讀華報的，但因為周醫生為人謙虛真誠，所以她的診所才得以成功。她的病人喜歡的就是她能將心比心，站在對方的立場為別人着想。她說：如果我是一個病人去看醫生的

話，我希望我的醫生有耐心和愛心。和周醫生聊了一下，放下電話不到五分鐘，她又給我打回來了一個電話，這次她是問我是不是還需要每年春節捐給華報\$50做給大家拜年的祝福廣告，我回答說：我可不能每年向人家要錢，但她說：伊利華報為華人社區做了多少好事，

大家當然都要支持你們。那天周醫生帶給了我快樂，也使我看到了要向周醫生學習做人的理念。

時隔二天，當我打電話給我的另一位做衛星電視生意的廣告客戶時，這位客戶十分不高興，他說因為他的廣告不是每期都有，而是每月僅刊登一次，但這回他又有一個半月沒有看到他自己的廣告了。我再三向他道歉，並解釋這里的原因：因為這位客戶登的是最小的一種廣告，經常拿上拿下非常容易出錯，有時還會將其它廣告都誤了，這當然是我們工作上的疏忽所造成的錯誤，所以當

我向他道歉的同時，還擔心他的生意會因為我們的錯誤而受到損失，所以就關心地問他：為什麼你看到報紙沒有刊登您的廣告是不及時告訴我們呢？他回答令我吃驚：你犯錯還要我來提醒你嗎？我就是等你今天來要我再做廣告的時候告訴你，你就可以賠償我了！那一刻我也沒有了修養，險些失去了自我控制：“人總會犯錯，你的廣告出了問題也不打電話給我你也不對”。對方聲音大了：“我還沒有說華報沒有刊登我的廣告給我帶來經濟損失……”

我知道再爭下去也不會有結果，我就忍着不快再次向他道歉，並且說多做的算我錯，沒有做給您補上，這樣我們才平息。

挂了電話以後等心情稍微平靜了，我才意識到，我真是做人不夠到位，明明是我們把人家的廣告忘記放上去，怎麼還要去跟他去爭？站在客戶的立場想一想，我也就能夠理解他們的廣告被漏登時的心情了。他有另外想法是他的事，因為事情已經發生，有些事情是沒有辦法彌補的，還得多學習耐心才對。

這天的這位客戶沒有帶給我快樂，但給我帶來了思索和對自己的警醒：做報紙和做人一樣，首先要自己行得正，還要諒解客戶並站在別人的立場思索和考慮問題，最不應該的就是因自己錯誤給客戶帶來損失時，還強調客戶對自己的態度不夠客氣。

很多成功的企業家都是從做人之道學起的，我做報紙已經有七年了，這是因為我和伊利華報之間有緣，多年來華人社區有華報的讀者群，有熱情的朋友和廣告客戶支持華報，這是因為華報和大家有緣，但是根基上來說，我學做人的功課還遠遠沒有完成。任重道遠，我一定要向那些值得尊重的人學習，把做人放在做報之前，讓做人之道領引伊利華報走向成功之道。

曉月課後文化班喬遷之喜

一個活動室及多媒體圖書室。課程包括：中文、英文、數學、民樂、圍棋、中國象棋、舞蹈、繪畫等課程。時間：周一至周五下午 3:00 --- 6:30。

中心培訓部除課後培訓外，還設置了夜校培訓

課程：美術、中文寫作、英語、攝影、攝像及各類講座，師資除曉月、湯錚、劉居冠、湯簡、陳閱文外，還特別聘請了張小倫、陳思瑞、凱文等教授夜校課程（周一至周五晚7點—8點）或文化講座。所有培訓即日起開始報名，電話：216-3750120 Email：quyan409@hotmail.com



曉月課後文化班成立以來，一直受到廣大家長、朋友們的支持與關注，2月1日，因藍月國際文化交流中心培訓部業務發展的需要，曉月課後班將遷入新址：9810 Rd.

Twinsburg OH 44087 課後班新址地處 Twinsburg 繁華地帶，附近及周邊設有很多文化、教育場所，交通便捷，Twinsburg 學區校車直達，中心提供 Solon 學區的接站服務。遷到新址的課後培訓場地包括一間教室、